

**Proces-verbal**  
**Ședința extraordinară, convocată de îndată, din data de 17.11.2021**

Prin Dispoziția primarului nr. 693/17.11.2021 a fost convocat, de îndată, Consiliul Local al Municipiului Rădăuți în ședința extraordinară, pentru data de 17.11.2021, ora 12:30, ședință ce s-a desfășurat prin mijloace electronice, printr-o platformă online de videoconferință, conform HCL nr. 46/26.03.2020.

Secretarul general al municipiului face prezența consilierilor și constată că sunt prezenți 17 consilieri locali din cei 19 în funcție. Lipsesc nemotivat doamna Airinei Cristina și dl. Jecalo Adi Gheorghiu.

Având în vedere că sunt întrunite condițiile prevăzute de art. 137 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ privind cvorumul minim, respectiv majoritatea consilierilor locali în funcție, se constată că ședința este legal întrunită și se declară deschise lucrările acesteia de către președintele de ședință.

Președinte de ședință este domnul consilier **Simota Gheorghe**, conform prevederilor Hotărârii Consiliului local nr. 229/26.11.2020, motivat de faptul ca domnul Preda Florin Mirel nu poate fi prezent în sala de ședință.

Președintele de ședință citește ordinea de zi.

- 1. Proiect de hotărâre înregistrat cu nr. 99343/15.11.2021 privind aprobarea tarifelor pentru serviciul public de producere, transport și distribuție a energiei termice începând cu 01.11.2021, prestate de către S.C. SERVICII COMUNALE S.A. Rădăuți – inițiator, primar, Loghin Bogdan-Andrei;**
- Există avizul CE;

Întrucât nu sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot ordinea de zi în forma inițiată.

Din totalul de 17 consilieri prezenți, 17 au participat la vot, 17 au votat pentru, 0 împotriva, 0 abțineri, ordinea de zi fiind aprobată.

**Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi și anume proiectul de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru serviciul public de producere, transport și distribuție a energiei termice începând cu 01.11.2021, prestate de către S.C. SERVICII COMUNALE S.A. Rădăuți.**

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, servicii, comerț și agricultură prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

**Discuții:**

DI Nicolau intervine și precizează că nu participă nici la discuții și nici la vot.

DI Simota precizează că ar fi bine să prezinte cineva proiectul ca toată lumea să înțeleagă despre ce este vorba.

DI Ursescu (Director Direcția Economică) intervine și prezintă pe scurt proiectul de hotărâre și anume că așa cum sunt obișnuiți în fiecare an, urmare a apariției Deciziei ANRE, SC Servicii Comunale SA împreună cu municipiul Rădăuți, prezintă spre aprobare Consiliului Local prețul pe Gcal având la bază toate elementele de cost, din care, acum, cel mai important este prețul de achiziție al gazelor naturale care a crescut foarte mult în ultima perioadă. Explică, că este supus aprobării în regim de urgență acest proiect pentru a putea trece impasul în care se află Rădăuțiul cu nefurnizarea energiei termice în municipiul Rădăuți. Din calculele specialiștilor din cadrul SC Servicii Comunale SA, a reieșit

o sumă de 741.86 lei/Gcal (inclusiv TVA) din care 558.50 lei/Gcal pentru producere iar 77,24 lei (inclusiv TVA) pentru serviciile de transport și distribuție. Din acest preț, din bugetul local, vom acoperi suma de 350 lei/Gcal ca subvenție, adică ajutorul pe care îl acordă Consiliul Local consumatorului, urmând ca aceștia să suporte efectiv diferența dintre 741.86 și 350 și anume 31.86 lei/Gcal. Este supus aprobării în regim de urgență, pentru că este necesar a se face demersuri ulterioare pentru a plăti în avans prețul gazelor naturale către furnizorul de gaze astfel încât să deblocăm această situație.

DI Vasiloschi intervine și întreabă dacă se poate face un amendament?

DI Secretar răspunde că da.

DI Vasiloschi propune ca prețul de 391.86 lei să fie subvenționat iar cel de 350 lei să fie plătit de consumator.

DI Ursescu precizează că această subvenție de 350 lei a rezultat în urma unui calcul și am asigurat resursele financiare din buget pentru acoperirea acesteia iar o subvenție mai mare ar însemna un efort mai mare din partea bugetului local și ar trebui să găsim și sursa de finanțare.

DI Olarean intervine și întreabă cât plătește populația în acest moment?

DI Ursescu răspunde că 297,17 lei/Gcal.

DI Olarean afirmă că acum populația ar trebui să plătească mai mult cu 100 lei/Gcal.

DI Ursescu precizează faptul că prețul total de 741.86 lei nu acoperă prețul de furnizare al gazului și că prin Decizia ANRE s-a stabilit prețul de referință pe care putem să îl supunem aprobării Consiliului Local.

DI Olarean întreabă unde este dl primar?

DI Secretar răspunde că dl primar este la minister la București pentru a rezolva problema gazului și din câte știe chiar în acest moment este în audiență și din acest motiv este necesară hotărârea ca să susțină acolo interesul rădăuțenilor.

DI Olarean propune ca sumele supuse aprobării să fie inversate, așa cum a propus și dl Vasiloschi.

## **S-A ÎNTRERUPT CONEXIUNEA DIN CAUZA UNEI PENE DE CURENT PENTRU CÂTEVA MINUTE.**

### **SE REFACE CONEXIUNEA ȘI SE REIA ȘEDINȚA.**

DI Tatar intervine și precizează că populația trebuie să știe că dacă în momentul de față se face prețul de 391 lei acesta se dublează față de cum era iarna trecută și că propunerea domnului Vasiloschi și a domnului Olarean este foarte bună. Precizează că dl Ursescu trebuie să mai studieze și că sunt bani în cont iar în rectificarea ce a fost aprobată sunt bani pentru subvenție la energie termică și să folosească acei bani pentru a micșora prețul la populație. Explică că subvenția nu se poate da la Servicii Comunale decât prin bancă dar există o convenție în care, conform prevederilor legale, subvenția se folosește numai pentru plata energiei combustibil și salarii. SC Servicii Comunale SA, în colaborare cu cei din cadrul Primăriei, au o singură convenție făcută la o singură bancă. Precizează că îi pare rău că rădăuțenii au stat în frig câteva zile și să știe că este alături de ei, conducerea primăriei ia măsuri iar dacă era dumnealui la conducere, cu banii care sunt în cont, ar fi achitat factura pentru centrala de cogenerare care este în instanță pentru că s-ar fi reglat lucrurile și nu se ajungea în situația asta, pentru că SC Servicii Comunale SA nu este în situația de a face profit foarte mare iar în momentul în care cei de la finanțe i-au luat banii, automat nu au avut cum să plătească și acuma să își asume dl primar și dl viceprimar managementul care este pus politic.

### **Au loc discuții în contradictoriu cu privire la situația SC Serviciilor Comunale SA Rădăuți.**

DI Preda intervine și precizează că unii fac circ iar oamenii stau în frig și că să se facă vot nominal ca să se treacă peste acest impas.

DI Tatar propune să se voteze proiectul de hotărâre pe articole ca să poată amenda subvenția.

DI Simota îl întreabă pe dl secretar dacă acest proiect poate fi amendat?

DI Secretar precizează că amendamentul a fost formulat în aceeași formă atât de dl Vasiloschi cât și de dl Olarean iar dl Ursescu a explicat că nu există acoperire bugetară dar eventual se va face o rectificare bugetară ulterior, așadar, dl președinte de ședință o să supună la vot amendamentul formulat de dl Vasiloschi și de dl Olarean.

Dl Tatar afirmă că sunt bani pentru subvenții și pentru a acoperi diferența de preț.

Dl Ursescu intervine și precizează faptul că subvenția de 350 lei/Gcal ține cont de suma de 1 500 000 lei primită prin HG. Această sumă a fost rectificată bugetar astăzi prin Dispoziția primarului urmând a fi pusă pe buget pentru subvenție la prima ședință a consiliului local. A fost luată în calcul la această sumă, a avut în vedere a asigura cu echilibru în privința prețului pe care îl putem suporta sub formă de subvenția din prețul de furnizare a energiei termice, pentru că proiectul de HG a fost inițiat de noi ca urmare a documentației trimise, după necesarul și calculele făcute de municipalitate.

Dl Primar intervine și își cere scuze dar are probleme cu, conexiunea. Precizează că este la București la Ministerul Energiei și încearcă să soluționeze situația care nu este una roz deloc pentru că din câte a văzut, prețul la gaz iarăși a crescut. Menționează că dacă nu se votează acest proiect, rădăuțenii oricum rămân fără gaz pentru că Nord Gazul, în momentul în care nu are banii în cont, nu are posibilitatea să achite suma pentru a achiziționa gazul de pe bursă. Mai precizează că dumnealui face tot posibilul, este la negocieri și din câte a înțeles, niciun furnizor de gaz nu vrea să preia Serviciile Comunale din cauza datoriilor care s-au adunat în timp. Altceva nu are ce să mai spună decât că, consilierii sunt în cunoștință de cauză și fiecare votează cum dorește dar în votul consilierilor stă eliberarea gazului. Subliniază faptul că dacă se rezolvă această problemă, se rezolvă temporar până se va rezolva și cu Hotărârea de Guvern și vor ajunge banii în cont și se vor putea face toate procedurile legale.

**Au loc unele discuții în contradictoriu între dl Tatar, dl Primar, Dl Olarean și dl Ursescu referitoare la modalitatea de acordare a subvenției.**

Întrucât nu mai sunt discuții, președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de dl consilier Vasiloschi și dl consilier Olarean și anume ca subvenția să fie de 391,86 lei/Gcal iar prețul suportat de populație să fie de 350 lei/Gcal.

Dl Secretar citește nominal pe fiecare consilier în parte pentru a-și exercita votul și a constatat că dna Airinei și dl Jecaló au fost absenți (de la începutul ședinței), dl Nicolau nu a participat la vot iar dl Preda nu a fost conectat la ședință și nu și-a putut exprima votul.

Din totalul de 16 consilieri prezenți (nu a fost conectat la videoconferință dl Preda Florin Mirel), 15 au participat la vot (nu a participat dl Nicolau Bogdan Adrian), 4 au votat pentru, 8 împotriva, 3 abțineri, amendamentul nefiind aprobat.

Întrucât nu mai sunt discuții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în forma inițiată.

Dl Secretar citește nominal pe fiecare consilier în parte pentru a-și exercita votul și a constatat că dna Airinei și dl Jecaló au fost absenți (de la începutul ședinței) iar dl Nicolau nu a participat la vot.

Din totalul de 17 consilieri prezenți, 16 au participat la vot (nu a participat dl Nicolau Bogdan Adrian), 12 au votat pentru, 3 împotriva, 1 abținere, proiectul de hotărâre fiind aprobat.

Dl Olarean dorește să se consemneze faptul că a votat împotriva.

**Întrucât nu mai sunt discuții, dl Gheorghe SIMOTA, Președinte de ședință, mulțumește pentru prezență și declară ședința închisă.**

**Președinte de ședință,  
Consilier local  
Gheorghe SIMOTA**



**Secretar general al Municipiului,**

**Marinică SOFRONI**

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SUCEAVA**  
**MUNICIPIUL RĂDĂUȚI**  
**SECRETAR**  
**NR. 99457 din 21.12.2021**

## **PROCES-VERBAL**

Azi, data de mai sus, subsemnatul Sofroni Marinică, Secretar General al Municipiului Rădăuți, județul Suceava, am procedat la afișarea procesului verbal al ședinței extraordinare, convocată de îndată din data de 17.11.2021, pe site-ul oficial al Primăriei - [www.primariaradauti.ro](http://www.primariaradauti.ro) .

**Secretar General al Municipiului,**  
**Sofroni Marinică**

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and lines, positioned to the right of the printed name.